

# По документам госархива

В год 90-летия Бурбайского района продолжаем подборку из документов личного происхождения эсителей нашего города и района. Переданные на государственное хранение самими гражданами или же их потомками, эти документы на сегодня являются собственностью Национального архивного фонда Республики Казахстан.

## Доктор, патриот

**КУРМАНОВ Кайыры Хамжинович** – заслуженный врач Республики Казахстан. Родился он 28 февраля 1941 года. В 1968 году окончил Карагандинский медицинский институт.



Курманов К.Х. с друзьями юности, г. Кокчетав, 1959 год.

С 1968 года работал фтизиатром-рентгенологом Балкашской районной больницы Целиноградской области, с 1973 года – заместителем главного врача районной больницы села Красный Яр Кокшетауской области, с 1974 года – главным врачом межрайонного туберкулезного диспансера города Щучинска, с 1977 года – главным врачом Балкашской районной больницы Целиноградской области.

С 1981 года и до выхода на пенсию (на протяжении 30 лет) Курманов Кайыры Хамжинович работал главным врачом ГУ «Республиканский туберкулезный санаторий «Боровое» Министерства здравоохранения Республики Казахстан, реорганизованного в РГКП «Республиканский центр реабилитации «Жаргай» Министерства здравоохранения Республики Казахстан.

Вся трудовая биография этого замечательного человека посвящена благородному делу – служению Родине на поприще охраны здоровья нации. Он – высококвалифицированный

специалист, который обладает организаторскими способностями, всегда инициативен и энергичен. Под его руководством в 1988 году был построен и сдан в эксплуатацию главный лечебный корпус реабилитационного центра на 285 коек со столовой на 300 мест и лечебно-диагностическими отделениями. Курманов К.Х. всегда работал над улучшением социально-бытовых условий сотрудников и ветеранов здравницы. За время его работы было построено 15 благоустроенных домов на 125 квартир.

Как депутат Акмолинского областного маслихата, большое внимание уделял Курманов К.Х. ветеранам Великой Отечественной войны и труда, их семьям. В первоочередном порядке им выделялось жилье, оказывалась материальная помощь.

В 2000 году Курманов К.Х. награжден орденом «Курмет», имеет звание «Почетный гражданин Бурбайского района Акмолинской области». Проживает замечательный доктор и достойный патриот в поселке Бурabay.



## К 90-ЛЕТИЮ РАЙОНА

### Специалист сельскохозяйственной отрасли

**НИКОЛАЕВ Павел Петрович** – грамотный специалист-практик сельскохозяйственной отрасли. Родился он 15 июля 1934 года в с. Катарколь Шучинского (Бурбайского) района. В 1952 году здесь же, окончив семилетнюю школу, поступил на ветеринарное отделение Катаркольского зооветеринарного техникума. Период учебы совпал с началом освоения целинных и залежных земель. Работал П.П. Николаев прицепником в бригаде колхоза им. Фрунзе, на отгонных участках.



Медаль «За освоение целинных земель» нашего солдата из Казахстана в Белоруссии, г. Полоцк 1958 год.

В ноябре 1955 года был призван в ряды Советской Армии, служил в Белоруссии. В армии время на его счету было 15 правительственных наград и поощрений.

С 1982 по 1996 год Николаев П.П. был начальником Шучинского межрайонного ветеринарно-санитарного отряда. Более 8 лет – членом партийной комиссии при Шучинском РК КП Казахстана. Он – участник многих областных и республиканских совещаний ветеринарных работников, с 1996 года – персональный пенсионер Кокшетауской области. До последних дней своей жизни вел большую общественную работу, проживал в селе Акылбай Бурбайского района.

В 1968 году Николаев П.П. был назначен директором совхоза «Зеленоборский», в этой должности проработал 10 лет.

Ш. БОСТАМБАЕВА, директор государственного архива Бурбайского района